Математический КВН
                                                                  ( 4 класс)

Цели: Развивать логическое мышление, память, речь

           Воспитывать товарищество, взаимовыручку

Оборудование: эмблемы «Ракета» и «Спутник», поговорка « Математика – царица наук»

Ход мероприятия: 1. Вступительное слово  ведущего.

Внимание! Внимание! Приглашаем всех девчонок и мальчишек в весёлую, но в то же время и строгую страну «Математику». Возьмите с собой находчивость, смекалку, сообразительность, быстроту мысли. 

Представляем команды! 

- «Ракета!»  Девиз: «Считай,  смекай, отгадывай!»
- «Спутник!» Девиз: « Думай, пробуй и ищи, будет трудно – не пищи!»
Это наши лучшие математики, которые никогда не унывают, мгновенно считают, быстро и правильно решают задачи, они любознательны, живут дружно и весело.
- Познакомьтесь с членами жюри. ( В жюри могут быть приглашены старшеклассники)

2. Приветствия команд.

                    Команда «Спутник».

Мы приветствуем команду «Ракета». Желаем полететь на другую планету,

Захватить храбрость и смелость. И ещё желаем, ребята, быть всегда впереди отряда,

Защищать свою славу и честь и уметь эту славу сберечь!

                    Команда «Ракета».

А вам, наш «Спутник» дорогой, желаем от всей души,

Чтоб ваши результаты все были хороши, чтоб вы не знали сегодня усталости

И всем доставили много радости!

3. Разминка команд.

· Запиши в столбик. Какие цифры нужно вписать вместо звёздочек?

*  *  *  *  *  - *  *  *  *   =  *    (10 000 – 9 999 = 1)

· Ребусы.

      7236* + *9**6=*6*43*   ( 72361+89076=161437)
      **12*-19**5=24248        ( 44123-19875=24248)

· Исправь ошибку, переложив одну палочку.

VI – IV = IX        ( VI + IV = X)
· Игра « Угадай день рождения»

Запиши свой день рождения. Умножь это число на 2.  К полученному результату припиши 0. Затем прибавь 73. Полученное число умножь на 5, отними 365 и прибавь номер месяца, в котором ты родился. ( В полученном числе первые две цифры – день твоего рождения, а другие две – месяц рождения).

· Игра «Цепочка».

      Первый в цепочке записывает на листке трёхзначное число и передаёт листок следующему. Тот приписывает слева или справа то же число. Третий ученик делит полученное шестизначное число на 7.  Следующий – делит результат на 11, затем на 13.

( В ответе получается задуманное число)

· Занимательные задачи.

    Десять солдат строились в ряд.  Десять солдат шли на парад.

    Девять десятых было усатых.  Сколько там было безусых солдат?

    Десять солдат строились в ряд.  Десять солдат шли на парад.

    Восемь десятых было носатых.  Сколько там было курносых солдат?
4. Конкурс капитанов.

· Запиши выражение с помощью четырёх 2 и, применив скобки и знаки арифметических действий, получи в ответе число 3.
          ( 2 + 2 + 2) : 2

· Запиши выражение с помощью четырёх 2, чтобы в результате получилось 5.
Используй скобки и знаки арифметических действий.
     2:2 + 2 +2
· Реши задачи.

Самолёт пролетает расстояние от Москвы до Хабаровска за 9 часов.

Скорый поезд преодолевает это расстояние за 9 суток. Во сколько раз быстрее можно добраться до Хабаровска на самолёте?

1) 216 : 9 = 24(раза)

      Раньше из Петербурга в Москву ездили на лошадях. Путешествие продолжалось 8 

1) суток. Теперь это расстояние на поезде преодолевают за 8 часов. Во сколько раз сократилось время поездки?

2) 192 : 8 = 24(раза)

· Выполните задания.

Чему равно вычитаемое, если разность меньше уменьшаемого на 48?
                  50 – 48 = 2

Чему равен делитель, если частное меньше делимого в 15 раз?

                  60 : 15 = 4

Расставь в выражении 36 : 6 + 3х2 скобки так, чтобы в результате получилось 3, 8.

            Игра «Кто быстрее?»

           Сколько пальцев на 10 руках? На 15 руках?

           У двух носорогов 2 рога. Сколько рогов у 100 носорогов? У 25 носорогов?

5. Домашнее задание команд.

                                   ***
Всё это ноль иль ничего. Послушай сказку  про него.

Сказал весёлый круглый ноль соседке единице:

- С тобою рядышком позволь стоять мне на странице.

Она окинула его сердитым гордым взглядом:

- Ты, ноль, не стоишь ничего, не стой со мною рядом!

Ответил ноль: - Я признаю, что ничего не стою,

Но можешь стать ты десятью, коль буду я с тобою.

Как одинока ты сейчас, мала и худощава, 

Но будешь больше в десять раз, когда я встану справа.

Напрасно думают, что ноль играет маленькую роль.

                          ( С.Я.Маршак «Весёлый счёт»)

Как воздух, математика нужна! Одной отваги офицеру мало. Расчёты! Залп!

И цель поражена могучими ударами металла.

И воину припомнилось на миг, как школьником мечтал в часы ученья
О подвиге, о шквалах огневых, о яростном порыве наступленья.

Но строг учитель был, и каждый раз он обрывал мальчишку резковато:

- Мечтать довольно! Повтори рассказ о свойствах круга и углов квадрата!

И воином любовь сбережена к учителю, далёкому, седому.

Как воздух математика нужна сегодня офицеру молодому!

                         (Борзаковский «Баллада о математике»)

6. Конкурс команд.
· Вырази в более мелких единицах.

3м 15см =315 см

3ч 15мин = 195 мин

· Вырази в более крупных единицах.

210см = 2м 10см

210мин = 3ч 30мин
· Сравните выражения.

35х10+35х3   *   35х10х3

500 – ( 46 + 32) * 500 – 46 + 32

150 : (5х3) *  150 : 5 х3

600 – ( 48 + 89) * 600 – 48 – 89

· Игра  «Кто быстрее?)  (Устно)

30х15, 63х11, 71х16 + 29х16, 581 – 199, 367 + 68 + 133, 4848 : 48, 850085:85.
40х15, 43х11, 94х26 + 6х26, 648 – 199, 743 + 66 + 257, 5757:57, 49049:49.

· Что измеряют этими единицами? (км, м, дм, мм, см) (кг, ц, т, г, мг)  (век, год, месяц, неделя, сутки, часы, минуты, секунда)  ( кв.дм., кв.см., кв.мм., ар, гектар )

· Решите уравнения.

Неизвестное число умножили на 3, прибавили 23, получили 53. Найди неизвестное число.    ( С х 3 + 23 = 53)
Неизвестное число разделили на 3, отняли 5 и получили 15. Найди неизвестное число.

   ( С : 3 – 5 = 15)

 37 х Х + 2877 = 2877

6548 – Х х 56 = 6548

· Задания на смекалку.

Назови два числа, разность которых равна их сумме.  (1-0 = 1+0)

Назови два числа, сумма которых равна их произведению. ( 2 + 2 = 2 х 2)

7. Итог. (Члены  жюри подводят итоги. Вручают грамоты.)
    - КВН заканчивается исполнением песен «Дважды два четыре», «Песенка об арифметике».
